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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

Θέμα: Διασφάλισης της ποιότητας και της αυθεντικότητας της παραγωγής των διήμερων 
αποσταγματοποιών 

Η ανάγκη διασφάλισης της ποιότητας, της αυθεντικότητας και της φήμης των εγχώριων 
αποσταγμάτων (τσίπουρο, τσικουδιά, ρακή), ως παραδοσιακών προϊόντων με ιδιαίτερη σημασία 
για την αγροτική οικονομία και την πολιτιστική ταυτότητα της χώρας, καθιστά επιβεβλημένη τη 
θέσπιση ενός επικαιροποιημένου και συνεκτικού κανονιστικού πλαισίου. Η απουσία σαφώς 
καθορισμένων ποιοτικών προδιαγραφών και τα υφιστάμενα κενά ως προς την τυποποίηση και τη 
διάθεση του προϊόντος, δημιουργούν συνθήκες που δύνανται να υπονομεύσουν την αξιοπιστία 
του προϊόντος στην εγχώρια και διεθνή αγορά, καθώς και την προστασία του καταναλωτή. 

 
Παράλληλα, καθίσταται αναγκαία η ανάδειξη και η κατοχύρωση Προστατευόμενης 

Ονομασίας Προέλευσης για το παραγόμενο τσίπουρο, ιδίως σε περιφερειακό επίπεδο, όπως για 
παράδειγμα «Γιαννιώτικο» ή «Ηπειρώτικο τσίπουρο», η οποία θα αποδίδεται αποκλειστικά σε 
προϊόντα που πληρούν συγκεκριμένα και αυστηρά ποιοτικά χαρακτηριστικά, με σκοπό τη 
διασφάλιση της ταυτότητάς τους, τη δημιουργία προστιθέμενης αξίας και την προστασία των 
παραγωγών από φαινόμενα καταχρηστικής εκμετάλλευσής του. Επίσης, κρίνεται αναγκαία η 
εισαγωγή ρυθμίσεων που θα εξασφαλίζουν την ιχνηλασιμότητα και τη θεσμική οργάνωση της 
παραγωγής τσίπουρου από τους διήμερους αποσταγματοποιούς, στο πλαίσιο μιας 
ολοκληρωμένης πολιτικής στήριξης του πρωτογενούς τομέα και της περιφερειακής ανάπτυξης. 

 
Τέλος, στο πλαίσιο της νόμιμης διάθεσης του παραγόμενου προϊόντος από τους 

διήμερους αποσταγματοποιούς, ο Κωδικός Αριθμού Δραστηριότητας (ΚΑΔ) που τους αποδίδεται 
είναι ο ίδιος με των βιομηχανικών και επαγγελματικών μονάδων απόσταξης. Με δεδομένο ότι η 
δραστηριότητα των διήμερων αποσταγματοποιών διαφέρει ως προς τη διάρκεια, τον όγκο και 
τον τρόπο παραγωγής, κρίνεται αναγκαία η δημιουργία ξεχωριστού ΚΑΔ που θα αφορά 
αποκλειστικά τη διήμερη παραδοσιακή απόσταξη από μικρούς παραγωγούς. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, 
ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου η επικαιροποίηση του κανονιστικού πλαισίου για την 

περαιτέρω διασφάλιση της ποιότητας και της αυθεντικότητας του παραγόμενου 
τσίπουρου από τους διήμερους αποσταγματοποιούς, καθώς και η κατοχύρωση 
Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης για τα προϊόντα απόσταξης τοπικής 
παραγωγής; 

2. Εξετάζεται το ενδεχόμενο δημιουργίας και απόδοσης ξεχωριστού Κωδικού Αριθμού 
Δραστηριότητας στους διήμερους αποσταγματοποιούς, ώστε να μην αλλοιώνεται ο 
παραδοσιακός χαρακτήρας της δραστηριότητάς τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γεώργιος Σ. Αμυράς 

 

   

Ιωάννινα, 3 Ιουνίου 2026 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 




